

## 商城烈士陵园获批 国家级烈士纪念设施

本报讯(记者 徐磊)10月12日上午,商城烈士陵园国家级纪念设施揭牌仪式在商城县革命烈士陵园举行。市委常委、市委政法委书记、副市长谢天学出席揭牌仪式。

谢天学在仪式上指出,商城烈士陵园被批准为国家级烈士纪念设施,是我市继新县鄂豫皖苏区革命烈士陵园之后,又一国家级烈士纪念设施保护单位,是商城县委、县政府多年来重视烈士褒扬工作的结果,也是商城全县上下共同努力的成果。商城县委、县政府要进一步解放思想,弘扬不畏艰难、不怕牺牲的革命精神,在脱贫攻坚和经济社会发展大局上再立新功,为全市经济社会发展作出更大的贡献。

商城县是著名的革命老区,1929年5月6日,闻名全国的“商城起义”爆发,建立了河南省第一个县级苏维埃政权,组建了河南省第一支工农武装,建立了河南省第一块革命根据地——豫东南革命根据地。商城县多年来重视烈士褒扬工作的结果,也是商城全县上下共同努力的成果。商城县委、县政府要进一步解放思想,弘扬不畏艰难、不怕牺牲的革命精神,在脱贫攻坚和经济社会发展大局上再立新功,为全市经济社会发展作出更大的贡献。

## 制定措施 明确责任

我市落实全省燃煤散烧管控工作电视电话会议精神

本报讯(记者 孟磊 戴子翔)10月11日下午,全省燃煤散烧管控工作电视电话会议召开。市政府副市长、市工商联主席李正军,市工商、市环保局、市公安局、市住建局以及各管理区(开发区)等相关单位负责人在信阳分会场收听了电视电话会议。

就贯彻落实会议精神,李正军强调,要积极响应,迅速行动,充分认识此次会议的重要性,结合实际情况,尽快拿出我市燃煤散烧管控的初步方案,制定措施,并及时提交市政府常务会议研究,确保此项

工作扎实有效开展。要坚决扛起责任,各相关单位主要领导要亲自过问、亲自部署,认真抓好方案制定工作,要动作快、措施硬、作风实、执法严,确保取得实效。燃煤散烧管控工作任务重、时间紧、涉及面广,各相关部门要通力协作,明确责任分工,形成攻坚合力,强化措施保障,确保燃煤散烧管控工作不留盲区、不留盲点、不留死角,要把燃煤散烧管控纳入大气污染防治工作全局,与扬尘治理等重点工作同部署、同考核,形成工作合力,确保全市大气环境质量不断提升。

## 九三学社信阳市委 组织离退休社员游青莲苑

本报讯(记者 黄颖)为了弘扬尊老爱老传统美德,提升社内凝聚力,让离退休社员感受到社组织的关心和温暖,10月9日上午,九三学社信阳市委在风景如画的青莲苑开展重阳节游园活动。市政协副主席、社市委主委熊静香参加了活动。

青莲苑的景色迷人。离退休社员兴致勃勃地参观了青莲苑的荷花池、清廉走廊、清廉亭等,并参观了灵龙湖建设情况。通过参观,离退休社员充分感受到了我市城市建设和人居环境日新月异、充满活力的发展态势,对信阳的变化倍感欣慰,对信阳的发展前景充满信心。

信心。郑天维、黄珉等畅谈自己丰富多彩老年生活,并对信阳市九三学社近年来取得的成绩给予了充分肯定,并提出了好的意见和建议,表示将继续发挥老同志的政治优势、经验优势、智慧优势,积极建言献策,为九三学社的发展继续贡献力量。

熊静香代表社市委向各位离退休社员致以节日问候和衷心祝福,表示社市委将一如既往地关心他们的生活和健康情况,希望各位离退休社员继续发挥经验丰富、见多识广的优势,多提宝贵意见,促进九三学社工作水平不断提升。

熊静香代表社市委向各位离退休社员致以节日问候和衷心祝福,表示社市委将一如既往地关心他们的生活和健康情况,希望各位离退休社员继续发挥经验丰富、见多识广的优势,多提宝贵意见,促进九三学社工作水平不断提升。

熊静香代表社市委向各位离退休社员致以节日问候和衷心祝福,表示社市委将一如既往地关心他们的生活和健康情况,希望各位离退休社员继续发挥经验丰富、见多识广的优势,多提宝贵意见,促进九三学社工作水平不断提升。

熊静香代表社市委向各位离退休社员致以节日问候和衷心祝福,表示社市委将一如既往地关心他们的生活和健康情况,希望各位离退休社员继续发挥经验丰富、见多识广的优势,多提宝贵意见,促进九三学社工作水平不断提升。

熊静香代表社市委向各位离退休社员致以节日问候和衷心祝福,表示社市委将一如既往地关心他们的生活和健康情况,希望各位离退休社员继续发挥经验丰富、见多识广的优势,多提宝贵意见,促进九三学社工作水平不断提升。

熊静香代表社市委向各位离退休社员致以节日问候和衷心祝福,表示社市委将一如既往地关心他们的生活和健康情况,希望各位离退休社员继续发挥经验丰富、见多识广的优势,多提宝贵意见,促进九三学社工作水平不断提升。

# 我市强力推进大气污染防治巡查工作

本报讯(记者 孟磊)为进一步做好全市大气污染防治攻坚战工作,连日来,市大气和水污染防治指挥部办公室全体工作人员积极行动,狠抓落实,确保大气污染防治任务和责任全面落实到位。

近一个月以来,我市大气和水污染防治指挥部办公室多次组织现场巡查队对各县(区)、管理区(开发区)环境污染防治工作进行巡查,9月8日至9月20日,发现环境污染问题324处;9月21日至9月23日,发现150处有大气污染问题;9月28日,再次发现有110处大气污染防治问题。目前,环境污染情况虽然有所改变,但仍不容忽视。

为了确保大气污染防治工作落实到位,该办公室根据省大气污染防治下发的《关于开展扬尘治理“零点夜查”的通知》,结合我市大气污染防治的实际情况,开展了多次“零点夜查”行动,目的是有效打击渣土车的非法运营和跑冒滴漏等行为;规范露天烧烤的经营行为,达到以点带面、立竿见影的打击效果。日前,“零点夜查”行动领

导小组对羊山新区等多个在建工地扬尘污染,平桥区、浉河区等露天烧烤集中点环保护具使用,以及107国道砂场集中区域渣土车的非法运营和道路扬尘污染等情况进行了突击检查。

在“零点夜查”专项行动中,全市共派出执法人员1363人,执法车辆222台,深入到全市主要施工工地现场、烧烤摊点、交通道路进行突击检查,准确真实了解情况,严厉打击各类大气污染防治违法行为。这次行动中共排查出问题128



信阳立翔维斯顿食品股份有限公司立足于粮食资源优势,以打造“中国生态主厨房”这一新理念为导向,不断加大科研投入,逐步提升企业自主研发及新产品的开发能力。目前,该公司共研发产品130余种。因为公司负责人向来对商家介绍卡通休闲食品时的情景。

李建设 摄

## 北上先锋——红二十五军的长征

□祝辉

(接上期)

7月15日,为配合红一、四方面军的北上行动,吴焕先在长安县洋峪口主持召开省委紧急会议,决定带领红二十五军急速向甘肃方向挺进,策应党中央与主力红军北上。同时决定红二十五军北上陕北与陕北红军会师,留下郑位三、陈先瑞等领导同志,继续坚持陕南地区的斗争,巩固和发展这块新建的革命根据地。

7月16日,红二十五军从洋峪

口出发向西挺进,继续长征。8月初,红二十五军进入甘肃境内,攻占两当县城,渡过渭河,攻占秦安县城,到达陇东高原,继而威逼静宁,截断西(安)兰(州)公路。吴焕先等军首长每到一地,都教育部队严格遵守群众纪律,切实做到秋毫无犯。他说:我们每天行军,搞不好卫生;对庙内的一切陈列物品,都不许破坏。临走时,把庙内收拾得干干净净。

在到达回民聚居的兴隆镇之前,吴焕先又结合当地回民的宗教信仰和风俗习惯,对部队进行了党的民族政策教育。他制定了几项必须遵循的规定,禁止部队驻扎清真

寺,禁止在回民家中吃大荤,禁止打回族的土豪,不准在回民面前说“猪”、骂“猪”等等。到了兴隆镇以后,吴焕先首先去拜访了清真寺,并赠送了匾额和礼品。部队还在街道两旁张贴了许多标语布告,进行政策宣传。红军的模范行动,使当地回民群众深受感动。有许多事先逃跑出去的青年妇女,听说红军纪律好,很快都从野外跑了回来。陇

东高原上的兴隆镇,到处都是一派从未有过的欢腾景象!部队在这里居住了三天,临走时,回民敲锣打鼓,鸣放鞭炮,端上点心和油果,欢送红军。清真寺的阿訇们还专门宰了几只肥羊,吹吹打打地簇拥着,送到军部。几个回族青年还跟着红军一块儿到了陕北。毛泽东和中央红军长征到陕北后,曾夸奖红二十五军民族政策贯彻执行得好,在陇东回族人民中留下了良好的印象,为中央红军过回族地区创造了条件。红25军虽然在宁夏境内只停留了三天,却将红色的火种深深播种在了这片土地。(未完待续)

## 纪念红军长征胜利80周年

2014年夏季,信阳大专,周党镇杨柳村不少田里都裂了口子。钱晓玲把茶园里4口塘的水全部放掉给老百姓救秧。几千斤鱼都死了,白花花的。钱晓玲却说,值,毕竟乡亲们种的秧苗救活了。

在茶园里干活的农民,大多是老人或留守妇女。钱晓玲常常叮嘱身边的员工,他们就是我们的衣食父母,要给他们足够的尊重和关心,要以诚待人,以心换心。她说,咱做不了大事做小事,要将小事做到极致。

山路不好走,公司就专门派出四辆车,来回接送十里八村前来干活的乡亲。中午做好饭送到山上,用来盛饭的桶就有十多个,汤盆几十个,饭碗七百多个。送上去一顿饭,需要半头猪,后来为了节省时间,就做蛋炒饭,配上汤,大家照样吃得欢欢喜喜。

这两年,钱晓玲又总是给大家买衣服。因为她发现在山上干活的很多人,自己挣钱自己却舍不得花,留给晚辈。夏天的长滩长褂,冬天的羽绒袄,她一买就是几百件。看着大家精神地穿上新衣,她心里也乐开了花。不但买衣服,逢年过节,每年她都要给大家送上茶叶、茶具,让大家都喝上自家产的好茶。

在高端茶叶遇冷的今天,大众消费市场需求不降反升。钱晓玲就顺势而为,生产中低端茶,并把产品价格控制在利润范围内一再压低。在她看来,价格实惠并不代表茶叶不好,茶叶卖出去了也是一种扶贫,茶叶卖出去了,老百姓在家门口就有活干,就能脱贫致富。

灵山茶园覆盖了罗山县的6个乡镇20个行政村,其中10个为贫困村,钱晓玲在想方设法对这些贫困村的荒山荒坡进行整村流转的同时,引导3000多家农户积极参与茶叶种植加工,每户年均增收3000元以上。不少人还成了公司的正式员工,彻底告别了贫困。

朱楼村的黄义超就是其中一

个。过去家里穷得“没有吃油的钱”。

改变从钱晓玲带动大家发展茶园开始。老黄对茶有灵性,公司派到浙大深造的技术员,只有他被杨贤强教授留下了下来。如今的他不但拿到了浙大茶学系的毕业证书,还到美国镀了金,成为公司的炒茶骨干。公司还为他解决了一套住房。去年他爱人不幸罹患子宫癌,钱晓玲忙前忙后,帮忙找医生,帮忙筹钱。

“董事长帮我们捞回了一条命!”感念钱晓玲的恩情,老黄在拼命工作的同时,还在实实在在地帮扶其他贫困户。

周党镇街村的罗伟也是多年的贫困户。爱人无业,公婆有病,全家人就指望她在街上做点小生意度日。2009年,偶然的机会,得知罗伟家的困境,钱晓玲主动请她到公司上班。如今她也是单位里里外外的一把好手,不但每月有个固定收入,还享受了“三金”待遇,成了实实在在的在家的普通人。

这样的例子还有很多。公司里近百名员工,多半是乡里乡亲。朱楼村69岁的孤寡老人朱明清一个人生活,钱晓玲就特意把她请到公司务工,“在公司里吃住有人管,生活有着落了不是?”

10多年来,钱晓玲积极救助贫困学生、特困户、孤寡老人,向地震灾区捐款、义务修路架桥,公益投入达千万余元。很多老百姓都念她的好,可是她却觉得是应该的。她说:“我已经做了五次大手术了,老天能让我活到今天,我要用我最后的生命,全心全意为父老乡亲服务!”

10月7日,带着茶花茶初步炒制成功的喜悦,钱晓玲又一次登上了茶山山顶。远山如黛,几十个上了岁数的农民这里一簇,那里一簇,正在栽种油茶茶树。茶园梯带好,套种油茶,将土地效益充分发挥,是钱晓玲的又一创举。她想起了那30多万棵油茶树在几年以后丰收的情景,想着想着,兀自笑了……

## “巾幗茶王”故事多

千百年来,信阳只产绿茶,农民只采春茶,夏秋茶都丢掉了,茶叶利用率不足50%。这个困扰信阳茶人的“哥德巴赫猜想”,也让钱晓玲寝食难安。为了求解,她遍访专家,多次试验。2008年,她登门拜访我国茶多酚研究第一人、有着“茶多酚之父”美称的浙江大学茶学系博士生导师杨贤强教授,学习提取茶多酚技术,开始了茶叶副产品深加工,迈开了工厂化茶多酚提取的步伐,开创了信阳茶产业的先河。

机会总是留给有准备的人。2010年,信阳掀起“信阳红”红茶风暴,给夏秋茶找到了出路,让钱晓玲惊喜万分。她再次带技术人员赴浙大学习,并多次派员亲临多家红茶生产企业参观学习,还与杭州著名红茶生产企业强强联手,当年就成功研制出“仙灵牌”信阳红茶,在2010年第四届中国(郑州)茶业博览会上获得“茶王”“金奖”两项最高荣誉,2011年再登“茶王”宝座。从此,“巾幗茶王”也就成了钱晓玲的代名词。

从此,一红一绿,相得益彰。2015年,“仙灵”牌绿茶、红茶被评为国家生态原产地保护产品,2016年“仙灵”牌信阳毛尖、信阳红茶入选《2015年度全国名特优新农产品目录》,但钱晓玲拉长茶产业链条的探索从来不曾停止。

在杨贤强教授的指导下,钱晓玲认识到要做做大做强茶产业,必须引进无性系种植,钱晓玲同样交了昂贵的“学费”。由于没有充分

掌握无性系种植技术,首次栽种的2000多亩茶苗,全部死掉了。痛定思痛,她再次请教专家,找准死苗的症结所在,连续奋战几天几夜,大功率的手电筒就买了130多个,连夜种植,3辆喷灌车随时浇透水,保证了茶苗的成活率。如今,钱晓玲的茶园里,已有3万多亩完成了品种改良。

不破不立。当前,大多消费者仍然习惯性认为信阳毛尖越小越好,但从科学角度讲,芽头没有长成叶之时,茶叶中的氨基酸、茶多酚、儿茶素、茶黄素等多种微量元素含量都较低。为转变传统观念,钱晓玲积极探索“惟芽长为上品”的生产理念,并取材一芽二叶至一芽三叶鲜叶为原料,研制成功了信阳“仙灵”香茶。

2014年10月20日,“仙灵”香茶惊艳亮相第十一届中国茶业经济年会暨中国茶业发展大会,其“做老百姓喝得起的高端好香茶”的发展定位,引起业界的广泛关注。

一步一个脚印,“仙灵”牌大家庭的成员越来越多,信阳毛尖、信阳红茶、信阳香茶、金荞麦绿茶、茶粉、茶多酚、信阳红茶等七大系列八十多个品种的茶叶产品竞相媲美,并获20余项国家专利和省市科技成果。就这样,那一片神奇的叶子,在钱晓玲的手里,只因加工的方法不同,就变身成各类产品。有人对此颇有微词,但钱晓玲不以为然,面只能做馍吗,不能包饺子吗,不可以做油条吗?多元化发展,拉长产业链条,是信阳茶走出市场瓶颈的有效途径。今年,灵山茶业仅香茶就加工30多万斤,市场销路之好让钱晓玲始料未及。

从强公司到富万家 她不遗余力带领乡亲共筑小康路 毫无疑问,面既能做馍,又能包饺子,还能做油条。所以,今年“十